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Questdes

(Responda as questdes de multipla escolha indicando se s&o verdadeiras ou
falsas. Nao precisa justificar sua resposta. No caso da resposta ser correta o
aluno ganha um ponto. Desconto um ponto no caso da resposta estar errada.
N&do ganha nem perde pontos no caso de ndo responder. A resposta da
Questdo 9 tem que ser demostrada ou fundamentada)

1. Questdao ANPEC/2019:

“Se o PIB nominal cresceu 50% e o PIB real cresceu 20%, entdo o
deflator implicito do PIB é de 30%”

Resposta: F.
2. Questdo ANPEC/2019:

“Considere o Modelo de Crescimento de Solow aplicado a uma economia
cuja funcédo de producédo é dada por Y=K2(AN)¥2, em que Y é o produto, K é o
estoque de capital, N € o nimero de trabalhadores e A é o estado da tecnologia.
A taxa de poupanca € igual a 14%, a taxa de depreciacdo € igual a 8%, o
namero de trabalhadores cresce 2% ao ano e a taxa de progresso tecnoldgico é
de 4% ao ano. Com base nestas informacdes, julgue a seguinte afirmativa como
verdadeiras (V) ou falsas (F):

A taxa de crescimento do produto por trabalhador € 4%”
Resposta: V.
3. Questdo ANPEC/2019:

‘Com base nos modelos de crescimento enddgeno, avalie como
verdadeiras ou falsas as seguintes afirmativas:

a) O aumento da taxa de poupanca e dos gastos com educacgéo e
treinamento podem elevar o produto no longo prazo;

b) A acumulagédo de capital se caracteriza pelos rendimentos marginais
decrescentes.”



Resposta: a) V; b) F.
4, Questdo ANPEC/2018:

‘Com base nos modelos de crescimento, classifique as seguintes
afirmativas como verdadeiras (V) ou falsas (F):

a) Por si sO6, a acumulacdo de capital ndo é capaz de sustentar
permanentemente o crescimento do produto per capita;

b) Em dltima instancia, o valor do PIB de uma economia que sustenta
uma taxa mais elevada de progresso tecnoldgico ultrapassara o valor
do PIB de todas as demais economias (com taxas menores de
crescimento tecnoldgico).

Resposta: a)V; b) V.

5. Questao ANPEC/2018:

“Com base nos modelos de crescimento, classifique a seguinte afirmativa
como verdadeira (V) ou falsa (F):

Uma caracteristica indesejavel no modelo de Solow com progresso
técnico é que ele ndo é capaz de gerar crescimento da renda per capita no
estado estacionario”

Resposta: F.
6. Imagine que a trajetéria do PIB (em termos de logaritmo) esta

representada pelo seguinte grafico (eixo y esta em escala In e 0 eixo x € 0
tempo):

v

Desenhe o grafico em escala ndo logaritmica.

(Esta questao vale um ponto)



Resposta:

7.

v

Questéo Concurso Analista do Banco Central (2010):

“A teoria do crescimento enddgeno, associada aos trabalhos de Paul

Romer e Robert Lucas, diferente de outras construcdes com base no Modelo de
Crescimento de Solow, considera que

(A) capital humano, externalidades positivas entre firmas e investimentos
em pesquisa e desenvolvimento sdo os fatores determinantes do
crescimento econémico e explicam a nédo verificagdo da hipétese de
convergéncia das diferentes taxas de crescimento.

(B) as instituicbes sociais sdo um fator determinante para o crescimento
econdmico e explicam a nao verificacdo da hipétese de convergéncia das
diferentes taxas de crescimento.

(C) a taxa de crescimento do capital fisico resultante dos investimentos
financiados pela poupanca € o fator determinante do crescimento
econdmico.

(D) a disponibilidade de recursos naturais limita o processo de
crescimento que, para ser promovido, depende da abertura da economia
para o comércio e para as transac¢des financeiras internacionais.

(E) o desenvolvimento de tecnologia propria e adequada as condicbes
internas é o fator preponderante na promocdo do crescimento
econdémico.”

(Escolha uma das alternativas. S6 uma delas é a correta)

Resposta: A.

8.

Questao Concurso BNDES/2008:

“‘Na Teoria do Crescimento Enddégeno de Lucas e outros, ao contrario de

outros modelos (classico, neoclassico, etc.),



(A) o limite do crescimento econdmico decorre das restricbes a formacao
de capital fisico.

(B) o crescimento da economia é conseqUéncia Unica da ligacao
weberiana entre o capitalismo e o protestantismo.

(C) o investimento em capital humano, estimulando a capacidade de
criacdo e a invencdo, € considerado um fator basico para crescer.

(D) os recursos naturais do pais sdo considerados o fator fundamental
para o crescimento.

(E) as restricbes externas, de balanco de pagamentos, limitam o
crescimento da economia.”

(Escolha uma das alternativas. Sé uma delas é a correta)

Respostas: C



